

# Ленинское Знамя

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета  
депутатов трудящихся Кемеровской области

Год издания 22-й

Суббота, 12 августа 1972 г.

№ 97 (2654)

Цена 2 коп.



## ПРОВЕДЕМ УБОРКУ УРОЖАЯ БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ!

### ПЕРЕД СТАРТОМ

РУЖЕНИКАМ района предстоит нынче убрать только зерновых культур 97 тысяч гектаров и 23 тысячи га кукурузы. Это довольно большой объем работы. К тому же большинство хлебов полеглы. Как решить эту нелегкую задачу, каким образом провести уборочную кампанию в сжатые сроки и без потерь? Об этом говорили жители жатвы — комбайнеры совхозов и колхозов, которые собирались на встречу в районном комитете партии.

Толково и обстоятельно о резервах уборки урожая рассказал комбайнер И. А. Паршин. По его мнению важным резервом является лучшая организация труда. Зачастую комбайны работают, а автоматики нет, встали стенные корабли — прибыли автомашины. Вот и стоят то одни, то другие — ждут

друг друга. А горячее время уходит. Много времени тратят механизаторы из-за того, что нет схем раскосов и обкосов полей. Каждый механизатор делает это по-своему. Получаются клинья, нескошенные межи. Затем на этих участках комбайнер мучается, бьет свою машину, снова теряет золотое время.

Теперь о потерях. Чтобы избежать их, необходимо тщательно отрегулировать каждый узел, везде все герметизировать, опробовать комбайн. Что же насчитывается уборки полеглых хлебов, то самое лучшее — иметь на жатках эксцентриковые мотовилы или поставить стебледоподъемники. И еще. У всех механизаторов перед выездом на поле должны

быть кое-какие запчасти и самый необходимый инструмент.

Много говорили комбайнеры о повышении производительности труда, о сохранности зерна во время уборки, о снабжении запчастями, об уборке полеглого хлеба, о подготовке полос к жатве, о том, какие целесообразно создавать звенья, о своевременной настройке и регулировке степных кораблей.

В этом году механизаторы впервые получат «Трудовую книжку комбайнера». В ней будет фиксироваться буквально все: задание, норма выработки за день, заработная плата, качество уборки, нарушения и т. д. По выражению собравшихся — это зеркало, в котором непос-

редственно отразится отношение хлебороба к порученному делу.

Передовики производства взяли на себя повышенные обязательства. Так, комбайнер Иван Андреевич Паршин взял обязательство намолотить 15 тысяч центнеров зерна и вызвал на соревнование односельчанина Павла Петровича Голубенко. Механизаторы ударили по рукам. Один за другим поднимаются с места комбайнеры, называя свои обязательства и фамилии тех, с кем они желают померяться силами. В ответ слышалось короткое «согласен». И здесь же союз скреплялся крепким рукопожатием.

Передовые комбайнеры обсудили и приняли обращение ко всем земледельцам района.

Л. ШЕРИН.

## ОБРАЩЕНИЕ ПЕРЕДОВЫХ КОМБАЙНЕРОВ РАЙОНА КО ВСЕМ МЕХАНИЗАТОРАМ, РАБОТНИКАМ ПОЛЕВОДСТВА

Дорогие товарищи! Наступила самая ответственная пора — пора уборки урожая, венец напряженного труда земледельцев. Отрадно, что виды на урожай зерновых и силосных культур очень хорошие. Нынешняя жатва будет сложной и трудной, хлеба в основном полеглые, высокосоломистые. Но какие бы трудности и сложности ни возникли, мы, комбайнеры, должны преодолеть их, в сжатые сроки и без потерь убрать хлеб, сохранить выращенный урожай, перевыполнить план-задание по продаже зерна государству. А опыта нам не занимать.

В уборочную стадию прошлого года многие комбайнеры района проявили высокое профессиональное мастерство и добились больших трудовых успехов. Так, комбайнер совхоза «Рассвет» Иван Андреевич Паршин намолотил свыше 1400 тонн зерна, за что ему присвоено высокое звание «Чемпион на уборке урожая 1971 года». Комбайнеры Афанасий Егорович Шабин, Павел Петрович Голубенко, Максим Михайлович Аделаев убрали и намолотили по 1200 тонн зерна. Дмитрий Сергеевич Кузнецов, Иван Андреевич Седов, Валерий Кузнецов — по 1000 тонн зерна.

Мы, комбайнеры — передовики жатвы 1971 года, собравшись на районное совещание обсудили предстоящие задачи на уборке и решили обратиться к комбайнерам, ко всем механизаторам, работникам полеводства района с призывом:

подготовить к 15 августа всю убороч-

ную технику, закончить герметизацию зерновых комбайнов и автотранспорта. Для уборки полеглых хлебов иметь на каждый комбайн эксцентриковые мотовилы. Очень важно к этому времени привести в исправное состояние зерноочистительное, сушильное и складское хозяйство;

проводить уборку урожая за 20 рабочих дней, без потерь, борясь за намолот каждого комбайна не менее 1000 тонн зерна, скосить за сезон жаткой ЖВИ-6 не менее 600 гектаров, убрать силосный комбайном кукурузы не менее 145 га картофельным — 40 га.

Мы считаем, что групповая работа агрегатов, создание комплексных уборочно-транспортных групп в составе комбайнеров, шоферов, трактористов во главе с опытным специалистом помогут нам ускорить уборку хлебов и доставку зерна на тока;

перед началом уборки на каждом поле производить контрольный обмолот в целях определения урожайности. Опыт труда производить в основном за намолот зерна;

техническое оборудование агрегатов производить силами мастеров-наладчиков, снабдив их необходимыми техническими средствами (сварочными аппаратами, запасными частями).

В условиях осени текущего года особенно важно соблюдать поточную технологию ведения работ: косовица и обмолот хлебов — уборка соломы — вспашка зяби. Особое значение придаем противозерзийной обработке почвы пло-

скорезами и плугами без отвала.

Мы обращаемся к руководителям совхозов, колхозов, партийным и профсоюзов комитетам с призывом наладить хорошую организацию труда, проявить максимум заботы о создании нормальных культурно-бытовых условий и обеспечить механизаторов всем необходимым для работы в поле.

Мы просим работников районного объединения «Сельхозтехника», специалистов хозяйств беспарефийно снабжать земледельцев дефицитными запчастями и деталями для уборочной техники.

Высокий долг комбайнеров, машинистов жаток, шоферов, трактористов — выполнять личные социалистические обязательства, трудиться с полной отдачей сил, производительно использовать технику.

Давайте, товарищи механизаторы, посыпаемся за то, чтобы провести жатву второго года пятилетки организованно, без малейших потерь, чтобы создать прочный фундамент будущему урожаю, весомым трудовым подарком встретить 50-летие образования СССР!

Хлеб нового урожая — Родине!

По поручению комбайнеров И. А. ПАРШИН, комбайнер совхоза «Рассвет», А. Е. ШАБИН, комбайнер колхоза им. Ильича, Д. С. КУЗНЕЦОВ, В. КУЗНЕЦОВ, М. М. АЦЕПАЕВ, комбайнеры совхоза «Горский», П. П. ГОЛУБЕНКО, комбайнер совхоза «Рассвет».

## НАЗВАНЫ ЛУЧШИЕ

Рассмотрев итоги социалистического соревнования совхозов и колхозов по производству и продаже продуктов животноводства государству на 1 августа, бюро РК КПСС, исполкомом совета присудили первое место колхозу колхоза «Сибирь» (председатель П. Я. Клименков, секретарь парткома А. Т. Кузмин, председатель профкома В. Р. Ермольчик). Колхоз выполнил план третьего квартала по продаже молока за июль на 38,1 процента, мяса — на 45,4 процента.

Второе место присуждено колхозу совхоза «Горский».

Третье место присуждено колхозу «Ново-Пестеревский».

Среди бригад первое место и переходящее Красное знамя присуждено бригаде М. А. Захаровой из совхоза «Рассвет», получившей за июль по 402 кг молока от коровы.

Второе место присуждено бригаде В. И. Евдокимова из этого же совхоза.

Третье место присуждено бригаде П. К. Корниенко из совхоза «Салаирский».

## ДНЕВНИК СЕНОКОСА

На 9 августа совхозами и колхозами района скосено травы на сено 35 894 га, застоговано сено 32 722 тонны, заготовлено сена 23 171 тонна, травяной муки — 1233 тонны.

Ход сеноуборочных работ характеризуется следующими данными (в первой колонке — застоговано сено, во второй — заготовлено сена, в третьей — травяной муки (в процентах к заданию):

СОВХОЗЫ	125	103	51
«Родина»	125	103	51
«Моховский»	123	100	—
«Н.-Пестеревский»	120	49	70
«Горский»	98	90	—
«Рассвет»	89	80	—
«Бачатский»	88	35	32
«Салаирский»	82	150	43
«Беловский»	69	125	86
«Гурьевский»	67	118	—
«Степной»	66	105	—
«Пермиковский»	53	125	—
«Инюшинский»	53	40	—

КОЛХОЗЫ	125	103	51
Им. Ильича	98	217	54
«Правда»	86	83	—
«Сибирь»	78	175	—
«Россия»	62	200	—
Им. 21 партсъезда	46	230	26
«Кузбасс»	46	82	—
По району	85	104	48

## К сведению депутатов

16 августа, в 10 часов в районном исполнкоме состоится VIII сессия районного Совета депутатов трудящихся. На рассмотрение сессии выносятся вопросы: «О готовности совхозов и колхозов района к уборке урожая 1972 года», «О ходе выполнения плана капитального строительства в совхозах и колхозах района».

## ПЕРЕДОВИКИ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Подведены итоги соревнования совхозов и колхозов на заготовку кормов за первую декаду августа. Первое место и переходящее Красное знамя присуждено колхозу им. Ильича (И. Н. Колбухов, Л. Х. Казакова, Н. Б. Про-

кудин), выполнившему план заготовки грубых кормов на 142,1 процента, заготовившему в первом квартале на условную голову крупного рогатого скота 23 центнера.

Второе место присуждено колхозу совхоза «Родина».

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Готовясь к славному празднику — 50-летию образования СССР — щебзаводцы с гордостью оглядывают путь, пройденный со дня пуска предприятия. Неизвестно, изменился ли щебзавод.

Реконструированы цеха завода, маломощные паровые экскаваторы заменены электрическими. На смену узкоколейным паровозам пришли многотонные автомашины «МАЗЫ» и «Татры». И производительность завода значительно возросла. Если в 1936—1940 годах мы добывали за год по 30—40 тысяч кубометров щебня, идущего на строительство железнодорожных и шоссейных дорог, асфальтированных площадок и зернотоков в совхозах и колхозах, то в первом году девятой пятилетки добили 834 тысячи кубометров щебня, т. е. в 20 раз больше.

С каждым годом растет, крепнет, пополняется молодыми, свежими силами партийная организация. Сейчас на всех производственных участках трудятся почти восемьдесят членов партии. Активную деятельность проявляют коммунисты-пенсионеры. Они участвуют в воскресниках, ведут общественную работу, помогают воспитывать молодых членов партии — вчерашних комсомольцев, подают советы, предложения, которые крайне необходимы членам партбюро для составления планов работы, для постановки и решения всевозможных задач.

Успех дела зависит от правильной расстановки кадров, в первую очередь коммунистов. Поэтому партийная организация совместно с дирекцией завода тщательно обсуждают каждую кандидатуру, предложенную из тот или иной ответственный участок. Так, в горном цехе во главе одной из смен стоит замечательный руководитель коммунист Иван Михайлович Сидельников. Небольшой коллектив под его руководством постоянно выполняет задание по добыче горной массы. Иван Михайлович является членом поста народного контроля своего цеха. Это, несомненно, налажено.

### ПОЛЕЗНОЕ ПОСОБИЕ

40 иллюстративных многокрасочных плакатов содержит альбом наглядных пособий «В помощь пожарной охране колхозов и совхозов». В этом пособии, впервые выпущенном в нашей республике «Россельхозиздатом», труженики сельского хозяйства нашей области найдут ответы на все вопросы, связанные с предупреждением пожаров и загораний во всех отраслях сельскохозяйственного производства, жилом фонде и в культурно-социальных учреждениях.

Новое издание подробно знакомит с противопожарными мероприятиями при самых различных вариантах застройки сельских населенных пунктов. Здесь же можно найти ответы по защите от огня крупных птицефабрик. И что особенно ценно — альбом включает плакаты, подробно рассказывающие об использовании для тушения пожаров в сельской местности самых различных машин и агрегатов, применяемых в полеводстве и животноводстве.

Весьма нужные и полезные сведения сообщает серия плакатов, разъясняющих меры охраны от огня при подготовке и проведении уборки урожая.

А. ВАСИЛЕНКО,  
инженер УПО УВД Кемеровского облисполкома.

## В АВАНГАРДЕ — КОММУНИСТЫ

гают на смену гораздо большую ответственность за качество добываемой продукции. И сидельниковцы стараются не ударить в грязь лицом.

Другой коллектив горного цеха, занятый подготовительными работами, также возглавляет коммунист, председатель заводского комитета профсоюза Алексей Иванович Зуев. Не менее ответственную работу выполняют коммунисты Александр Иванович Чернышов и Вениамин Усманов. Первый управляет экскаватором ЭКГ-4,6, сменную норму постоянно выполняет на 110-120 процентов. За плечами он имеет не одну пятилетку трудового стажа. Второй — машинист бурового станка, наполовину моложе Александра Ивановича, но трудится с огоньком.

В дробильном цехе, куда непосредственно идет пропуск горного цеха на переработку, также на всех ответственных производственных участках — члены Коммунистической партии. Здесь смены возглавляют Николай Дмитриевич Мальцев и Михаил Осипович Борякин. Оба хорошие практики, мастера своего дела, пользуются авторитетом. В июле смена Николая Дмитриевича пропустила через дробилки 41206 кубометров горной массы, или на 206 кубометров больше задания. Не отстает и смена М. О. Борякина. Эти коллективы непрерывно занимают первенство.

Работа таких коллективов позволяет успешно справляться с заданием. За семь месяцев заводом произведено уже 486 200 кубометров готовой продукции при плане 475 000 кубометров.

Приближается обмен партийных документов. Каждый коммунист как бы держит трудный экзамен. И его необходимо выдержать с честью. Сейчас все члены партийной организации проверяют себя на деле, практически. В то же время подводят итог, как выполняли данные им поручения, какое принимали участие в воспитании подрастающего поколения, что внесли в производство для увеличения производительности труда и т. д. Вот именно на эту тему ишел разговор на состоявшемся

всемирном собрании. Выступившие коммунисты В. И. Аношин, М. Н. Кроловецкий, Т. Д. Петров и другие говорили оживленно, горячо, называли яркие примеры.

В своем выступлении, например, слесарь автомеханика, член райкома КПСС В. Р. Гончар подчеркнул важность обмена партийных документов, рассказал, как готовится к этому мероприятию партийная группа автомеханика. Старший инспектор отдела кадров З. И. Федорова коснулась дисциплины труда отдельных коммунистов и в целом по заводу, выполнения отдельными членами партии уставных требований и морального кодекса строителя коммунизма.

Коммунисты одобрили постановление о введение пленума ЦК КПСС, избрали комиссию для индивидуальных бесед с членами партии, в которую вошли члены партбюро и ветераны-коммунисты. Утверждены мероприятия на этот ответственный период и принято соответствующее постановление. Собрание привело коммунистов проявлять больше упорства и настойчивости в достижении намеченной цели.

Л. НЕМЦЕВА,  
зам. секретаря партбюро  
щебзавода.

### К 50-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР

## Писали Ленину нащекинцы

Беречь родную землю, растить достойную смену, воспитывать патриотов — под таким девизом прошел очередной сход в селе Нащекино Аннинского района Воронежской области, посвященный 50-летию образования СССР. Думами об Отчизне, о будущем села были проникнуты все предыдущие сорок сельских сходов, проведенных за годы Советской власти. Первый состоялся в конце 1918 года, когда было написано письмо В. И. Ленину. Как клятва звучал его строки: «По первому требованию Совета Народных Комиссаров мы готовы отдать все, что от нас потребуется, для спасения социальной революции...».

Участником памятного события был Дмитрий Федорович Киселев. Советская власть дала его семье, как и многим другим беднякам, землю. Она помогла семенами, ссудой на приобретение лошади. Но весной следующего года сеять не пришлось: многие нащекинцы взялись за оружие, чтобы защитить землю рабочих и крестьян от белогвардейцев.

Прожив чуть более двух десятков лет, едва успев устроить свою жизнь, укрепить колхоз, гражданин села Нащекино — почти все мужчины — ушли на фронт — биться с фашизмом. Стал солдатом и Д. Ф. Киселев. А оставшиеся в селе жители достойно держались в трудную годину, помогая стране в разгроме врага — самоуверенно трудились в колхозе.

Далеко не все нащекинцы вернулись с фронта домой. Почти в каждой семье хранятся фронтовые письма, фотографии мужей, отцов, братьев, погибших в боях за Родину. Смертью храбрых пал Дмитрий Федорович Киселев. Его жена осталась одна с семью ребятишками. Но семья солдата не осталась без внимания и помощи. Правление колхоза и сельсовет помогали ей деньгами, продуктами, одеждой, топливом. Выучились, выросли дети, стали самостоятельными.

В родном колхозе трудятся сыновья погибшего фронтовика: Петр — слесарем, Алексей — электромонтером, Сергей — заведующим молочнотоварной фермы. Служат в армии Киселевы — Иван и Виктор, а их сестры — учительница Татьяна и воспитательница детского сада Мария — живут со своими семьями в Липецкой области.

Никогда не жили здесь люди так хорошо, как сейчас. В каждой семье — мотоцикл или легковая автомашина. Над каждым домом — телевизионная антенна. И что радует — в селе много детей. Для них недавно построены школа, детский сад и ясли.

Нащекинцы готовятся встретить 50-летие образования СССР. Своим трудом, помня клятву, данную Ленину, они умножают богатства любимой Родины.

Е. ПУЛЬВЕР.  
корр. ТАСС

Воронежская область.

## ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Заслуженным уважением у тружеников колхоза «Правда» пользуется коммунист, член РК КПСС Николай Андреевич Инжуватов.

В эти дни на полях хозяйства работает почти сорок тракторов, два десятка автомобилей и четыре комбайна. Горячее и каждой из этих машин подвозит Николай Андреевич. И не было случая, чтобы по его вине был допущен хотя бы незначительный простой.

Но Н. А. Инжуватов не только добросовестный труженик, он и хороший товарищ, отлично знающий свое дело специалист.

НА СНИМКЕ: член РК КПСС, шофер колхоза «Правда» Н. А. Инжуватов.

Фото В. ЧЕНЦОВА.



### Официальный отчет

## ОТЧИТАВШАЯСЯ ИСПОЛКОМ СЕЛЬСОВЕТА

На днях председатель исполнкома Коневского сельского Совета И. Н. Токарев отчитывался на заседании исполнкома районного Совета депутатов трудящихся. Исполнком отметил, что выполнения решений XXIV съезда КПСС и Закона РСФСР «О сельском, поселковом и городском Советах депутатов трудящихся», исполнком сельского Совета проводит определенную организаторскую работу по осуществлению планов и социалистических обязательств в честь 50-летия образования СССР.

Регулярно проводятся сессии и заседания исполнкома Совета. На них рассматриваются вопросы развития колхозного производства, культурно-бытового обслуживания населения. Успешно выполняется бюджет сельского Совета. Приняты меры по подготовке школ, культурно-просветительных и медицинских учреждений к работе в зимних условиях.

Наряду с этим исполнком сельского Совета еще не в полной мере использует предоставленные ему права, не проявляя должной настойчивости в

решении ряда вопросов хозяйственного и культурно-бытового строительства.

Исполнком Совета слабо влияет на дела колхоза, не вникает глубоко в экономику и перспективы развития хозяйства. Не осуществляется должного контроля за своевременным выполнением планов и обязательств перед государством, не контролирует соблюдение Устава колхоза. Колхоз «Россия» за первое полугодие с. г. выполнил план продажи молока на 97,2 процента, яиц — на 45,9 процента. Крайне плохо ведет заготовку кормов и подготовку к уборке урожая. Мало уделяется внимания организации торговли и повышению культуры обслуживания покупателей. План товарооборота за первое полугодие выполнен лишь на 97 процентах. До сих пор не открыт приемный пункт по бытовому обслуживанию населения (68 процентов).

Исполнком Совета не наметил мероприятий по выполнению постановлений ЦК КПСС, Совета Министров СССР и Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 19 июня 1972 года «О мерах по усилению борьбы против пьянства и алкоголизма», а также совершенно не использует в своей работе решения областного Совета от 2 июля 1971 г., предусматривающие

административную ответственность за совершенные правонарушения.

Не все депутаты отчитались о своей работе перед избирателями. Контроль за исполнением решений сельского Совета, исполнкома и вышестоящих органов, а также состояние дел производства находится на низком уровне.

Указанные серьезные недостатки стали возможны потому, что исполнком сельского Совета принял требовательность к руководителям предприятий, учреждений и организаций за порученное дело и ослабил организационно-массовую работу.

Исполнком районного Совета признал неудовлетворительной работу исполнкома Коневского сельского Совета и обязал его повысить уровень своей работы, всемерно использовать права и обязанности, предусмотренные законом, с тем, чтобы активнее вовлекать трудящихся в социалистическое соревнование за досрочное выполнение планов пятилетки и обязательств 1972 года в честь 50-летия образования СССР.

ЗАВТРА—ДЕНЬ СТРОИТЕЛЯ

# СЛАВЕН ТВОЙ ТРУД, СТРОИТЕЛЬ!

Завтра — День строителя. Накануне этого праздника наш корреспондент встретился с главным инженером передвижной межхолонны № 458 Вячеславом Леонтьевичем Кокшиным и взял у него интервью.

— Вячеслав Леонтьевич! Расскажите, пожалуйста, чем занят сейчас ваш коллектив?

Коллективу межхолонны в этом году надо решить серьезные задачи. Одна из них — построить помещения на 1200 голов крупного рогатого скота. В совхозе «Моховский», например, уже построен коровник на 200 голов и предстоит построить телятник на такое же количество голов, в совхозах «Саларский» и «Пермяков-

ский» — коровники на 400 голов в каждом.

Кроме того, в совхозе «Моховский» строим два 22-квартирных дома общей площадью 1840 квадратных метров, детсад на 90 мест в совхозе «Пермяковский», птичник на 8000 кур в совхозе «Беловский».

— С какими результатами коллектива подошел к празднику — Дню строителя?

Семимесячный план по генподряду выполнен на 105 процентов, своими силами — на 103,8 процента. Освоено средств на сумму 1 млн. 156 тыс. рублей, в том числе в июле — на 173, тысячи рублей при плане 167 тысяч. Себестоимость строительно-монтажных работ снижена за полугодие на 34 тысячи рублей.

У нас всего четыре строительных участка. С семимесячным планом справи-

лись три из них. Это участок № 1, руководимый коммунистом А. Е. Ерофеевым, четвертый участок, где начальником Н. С. Пушкин и участок № 2 (начальник Е. К. Стефаненко).

За работу в первом квартале коллектику межхолонны было присуждено второе место, а во втором — третье место среди управлений Министерства сельского строительства республики.

— Этот успех обеспечили, конечно, люди. Расскажите о некоторых коллективах, отдельных строителях.

— В нашей передвижной межхолонне много замечательных работников. Остановлюсь на некоторых из них. Вот Александр Иванович Буймов, бригадир монтажников. Мастер своего дела, умелый организатор, он успешно справляется с любым заданием. Его бригаде

присуждалось второе место в соревновании бригад треста «Кемеровосельстрой».

Маяком у нас является и комплексная бригада П. П. Будаева. Ей присуждалось третье место по тресту.

Каменщик Я. Ф. Вайнбендер награжден значком «Отличник социалистического соревнования», плотник М. Н. Копытов — Почетной

грамотой треста «Кемерово-сельстрой».

Много у нас таких работников, которые делом отвечают на решения партии, вносят свой достойный вклад в выполнение плана девятой пятилетки.

Пользуюсь случаем, чтобы поздравить наших строителей с праздником, пожелать им успехов и счастья.



## ИЗ РЕДАКЦИОННОЙ ПОЧТЫ

### Ремонт затянули

Наш дом № 68 по улице Железнодорожной был сдан в капитальный ремонт в начале января 1972 года. С того времени мы, жильцы его, каждый день ходим и спрашиваем, когда же будет готов дом и мы сможем снова поселиться в нем. Но с такими темпами ремонта, он, видимо, не будет готов еще через год. Строители к работе относятся недобросовестно: в рабочее время пьют. Два раза в месяц вся бригада едет в Белово за зарплатой. И после этого, как система, по несколько дней на работе никого нет.

Сменился уже второй мастер и тот почти всегда

ничьи. Ремонт пущен на самотек. Работают, кому как вздумается.

А. КОЧЕТОВА,  
по поручению жильцов  
дома № 68.  
ст. Артышта.

### Время не ждет

В Сартаковской начальной школе в этом году предстоит большой ремонт. Нужно было заменить потолки, кое-где полы, сделать раздевалки, отремонтировать отопительную систему.

До начала учебного года осталось меньше месяца, но с ремонтом не торопятся. По словам директора школы тов. Новоселова, ремонту конца и края не видно. Но нас, родителей, беспокоят сроки. Хотя плотницкие работы и выполнены, но классы еще не општукатурены, к демонту отопительной системы не приступали.

Мало уделяет внимания школе и районный отдел народного образования. Никого из его руководителей мы здесь пока не видели.

Пора обратить внимание на нашу школу. Время не ждет.

М. ВАСИЛЬЧЕНКО,  
М. ТРЯПКИН,  
А. ВАСИЛЬЕВА.

### Нам отвечают

На жалобу жителей села Старо-Пестерево о нарушении распорядка работы магазина № 14 ответил председатель Моховского совхоза рабкоопа В. И. Базукин.

«Жалоба проверялась на месте председателем группы народного контроля Моховского совхоза рабкоопа Е. Г. Горда в присутствии депутата сельсовета З. А. Логуновой и заведующей Старо-Пестеревским кустом П. Т. Шериной.

Факт нарушения распорядка рабочего дня в магазине № 14 имел место. Продавец В. А. Трефилова закрыла магазин для проведения санитарного часа, но объявление не повесила.

Правление рабкоопа ство-го предупредило т. Трефи-лову.

На ВДНХ СССР

### СОРТИРУЕТ... ВОЗДУХ

Из зеленых веток срубленных деревьев сейчас изготавливают витаминную муку и хлорофилло-каротиновую пасту — прекрасный корм для скота. Однако до последнего времени никак не удавалось избавиться от древесных частиц, которые попадали в продукт при химической переработке.

В Латвийском научно-исследовательском институте лесохозяйственных проблем разработали и спроектировали измельчитель-пневмосортировщик древесной зелени ИПС-1.0. Здесь применяется поток воздуха, который разделяет измельченную массу на кондиционную древесную зелень и топливную щепу. Щепа, как более тяжелая, оседает и выводится из сортирующей колонны.

Тысячу килограммов в час способна переработать машина. Установку обслуживают двое рабочих.

К серийному производству установки приступает завод «Ригалесмаш».



**КУИБЫШЕВСКАЯ ОБЛАСТЬ.** Раздатчик кормов на свиноводческих комплексах РКС-3000 и измельчитель кормов «Волгарь-5» производства завода «Сызраньсельмаш» уже давно пользуются добром словом, удостаивались медалей выставок.

За последние годы в эти машины внесены улучшения. Вместе с подборщиком-копнителем ПК-1,6 для сена они будут представлены на выставке «Сельхозтехника-72». ПК-1,6 позволяет кормозаготовителям широко механизировать сбор скошенной травы, производить подбор сена с повышенной влажностью, сохранять ее питательные качества, а также снижает затраты труда. Вес каждой копны около 300 килограммов.

**НА СНИМКЕ:** подборщик-копнитель ПК-1,6 готовы к отправке потребителям.

Фото А. БРИНОВА.

(Фотохроника ТАСС)

### СОВЕТЫ МЕХАНИЗАТОРАМ

## ЕСЛИ ХЛЕБА ПОЛЕГЛИ

В этом году в нашей области изнаверияка придется убирать много полегших хлебов, которые, к тому же, и созревают очень неравномерно. Возникают определенные трудности. Как их преодолеть? Опыт прошлых лет учит: во-первых, в таких условиях надо отдать предпочтение разделочной уборке полеглых длинно-стебельных хлебов. Косовица же полеглых длинно-стебельных зерновых и гороха связана с большими трудностями.

Если же не хватает эксцентрикового мотовила на жатки ЖВН-6, можно изготовить из мотовила с жаткой комбайнов. Для этого берется мотовило с жаткой без изменения, а от списанного негодного мотовила отрезается правая часть длиной 1900 мм. В центральную часть трубы отрезка вставляется посадочное место подшипника цепного мотовила, а трубы грабли соединяются пальцами диаметром 20,5 мм, которые со стороны отрезка привариваются, а со стороны целого мотовила шплинтуются. В пальце для этого с одного конца сверлятся отверстия.

Режущий аппарат жатки ЖВН-6 для уборки полеглых и скрученных хлебов переоборудуют в основном двумя методами: вместо пальцев ставят второй неподвижный нож или на пальцы ставят стебледеминчики собственной конструкции, которые изготавливают из зуба поперечных граблей.

Если имеются в достатке запчасти к режущему аппарату жатки ЖВН-3.5, то вынимают новую жатку ЖВН-6, расклепывают и наклепывают на спинку сегменты ножа жатки ЖВН-3.5. Затем снимают угольник крепления пальцев и переворачивают на 180 градусов, то есть устанавливают на пониженный срез, и на угольник ставят пальцы, прижимы и лифтеры от жатки ЖВН-3.5. Между спинкой и головкой ножа при этом ставят пластину толщиной 26 мм.

Для отделения срезанной массы от несрезанной, на правый конец жатки ставится специальный полевой делитель, который состоит из прижимного полукольца, подпружиненного башмака и внутреннего делителя.

**Н. ВАНЕЕВ,**  
зав. отделом механизации  
Кемеровской государственной  
сельскохозяйственной опытной  
станицы.

ЗАВТРА—ДЕНЬ ФИЗКУЛЬТУРНИКА

# И В ТРУДЕ И В СПОРТЕ ЗА РЕКОРДЫ СПОРЬТЕ!

## ПРАЗДНИК МОЛОДОСТИ И ЗДОРОВЬЯ

В тридцать-третий раз советские физкультурники встречают свой праздник.

Спортсмены нашего района отмечают этот знаменательный день в условиях, когда идет горячая сельская страда — начинаются уборочные работы и заканчивается сеноуборка. В связи с важным народно-хозяйственным значением свое временной уборки урожая, необходимо принять все меры, обеспечивающие мобилизацию физкультурников и спортсменов на работы по уборке урожая. Добиться, чтобы каждый физкультурник, спортсмен, работник совета физкультуры активно участвовал в этой работе, как это сделал, например, инструктор физкультуры совхоза «Бачатский» Владимир Ендеряков. Он решил во время уборки работать помощником комбайнера.

Необходимо также, чтобы в период уборочных работ широко использовались все средства физической культуры и спорта для организации активного отдыха тружеников. Необходимо пересмотреть календарные планы и все массовые мероприятия перенести на другие сроки, сокращать количество участников в необходимых соревнованиях. Стремлением физкультурной работы должна быть сдача норм ГТО. Желательно в первую очередь по таким видам, как

бег на 100 метров, прыжки в длину, метание гранат. Неплохо будет, если в период уборки в бригадах будут проходить шахматно-шашечные турниры, встречи по волейболу и городкам.

Поэтому уже сейчас необходимо физкультурным работникам, профсоюзным комитетам и спортивному активу коллективов физкультуры готовить места соревнований и необходимый спортивный инвентарь с тем, чтобы эти мероприятия проходили весело, празднично, с задором, чтобы труженики поля могли активно отдохнуть, показать на что способен каждый.

В этом году спортсмены нашего района неплохо выступали на областных соревнованиях. Нужно сказать, что Всесоюзный день физкультурника они встретили хорошиими результатами. Так, по лыжам общекомандное место района — третье. Среди футболистов наши селяне в области вторые. Второе место у нас и по велоспорту, третье — по легкой атлетике и четвертое — по волейболу.

Наша задача — закрепить достигнутые успехи и добиться новых. И чтобы занятия физической культурой и спортом заняли прочное место в жизни граждан села.

С праздником вас, спортсмены и физкультурники! **М. ПИЯГИН**, председатель ДСО «Урожай».



## ВЫСОТА

Все началось со школы. Вернее с урока физкультуры. Однажды преподаватель предложил Лиде Пономаревой — тогда еще ученице пятого класса — взять высоту большую той, на которую решались ее одноклассники. Смутилась тогда Лида и даже немножко испугалась. Как, она одна — и выше всех! Но, видя недоверчивые взгляды мальчишек, решила: ну, я вам покажу! И показала, да не только в прыжках. С этого дня регулярные занятия в легкоатлетической секции стали для нее так же обязательны, как уроки в школе. Понимала Лида, что та высота, которую она впервые преодолела на уроке физкультуры, без тренировок во второй раз так просто не покорится. А когда на школьных соревнованиях по легкой атлетике в этом же году Лида Пономарева заняла второе место, тогда и пришла к ней полная уверенность в своих силах.

Переходя из класса в класс, Лида повышала свои результаты. Вместе с тем ее непреодолимо тянуло к баскетболу. Начала играть в классной команде. Настойчивость и терпение юной спортсменки оказались и здесь. Через некоторое время она переходит в сборную команду Бачатской средней школы.

— Так параллельно и тренировалась, — рассказывает Лида. — Никак не могла сделать выбор между легкой атлетикой и баскетболом.

В 1969 году на летней спартакиаде области, выступая в команде взрослых, Лида добивается третьего разряда по легкой атлетике.

Этот же год принес ей еще немало приятного. Лида Пономарева была удостоена чемпионской ленты в беге на 200 метров. Ее результат — 28,4 секунды — был лучшим в Кузбассе. Здесь же в беге на 100 метров и по прыжкам в длину она завоевывает второе место в области.

Школу Лида закончила вполне опытной спортсменкой. Куда пойти учиться дальше? Кем быть? Решить это она не смогла даже за три летних месяца. И вот в сентябре Лида решает попробовать свои силы на за воде. Контролером отдела технического контроля начала свою трудовую деятельность Лида Пономарева. Но долго не выдерживает. И снова возвращается в свои родные Старо-Бачаты, где каждый человек ей, как родной.

Предложили работать методистом в районном Доме пионеров. Еще не приступив к работе, Лида распланировала каждый свой рабочий час.

Мысленно комплектовала гимнастическую секцию, придумывала для ребят массу увлекательных занятий. Действительность же оказалась намного суровее. Большой площадью Дом пионеров не обладал, спортивнен тара никакого, даже маты, хотя бы одногодинственно го, и того не было. И разбились розовые мечты Лиды Пономаревой, как волна о гранитную пристань.

В восемнадцати школе № 2, куда сразу же решает перейти она, спортивная база была получше. Новый преподаватель физкультуры, в роли которого на сей раз

оказалась сама Лида, организует несколько спортивных секций, готовит общественных инструкторов, проводит соревнования.

Говорят Лидия Петровна о своих учениках с особой теплотой.

— Ребята все замечательные, страстные любители спорта. Работать с ними легкое и радостно.

Не щадила Лидия Петровна своего времени для ребят, и дети платили ей той же монетой. С первых дней своей работы она уже твердо верила в способности своего актива. Все соревнования, мероприятия в школе Лидия Петровна проводила с помощью Геннадия Синельникова, Тамары Есауловой, Лени Глазкова и других хороших спортсменов.

Тренировала своих учеников — и тут же работала над собой. Летнюю областную спартакиаду Л. П. Пономарева приняла несколько неохотно; было много работы в школе, но выступать пришлось. Третье место в области по прыжкам в длину — это совсем не плохо, но Лидию Петровну этот результат не радует. Какой хороший спортсмен останавливается на достигнутом?

Я видела Лидию Петровну в школе на тренировках. И к каждому мальчику и к каждой девочке она внимательно присматривается. А может в ней... или в нем заложены большие способности? И, конечно, настанет такой день, когда одному из своих учеников Лидия Петровна предложит прыгнуть выше своих сверстников.

Н. НЕФЕДОВА.

## Цифры

### и факты

◆ Празднование Всесоюзного дня физкультурника установлено постановлением

Совнаркома СССР от 16 июля 1939 года. С 1960 года по предложению Центрального совета Союза спортивных обществ и орга-

низаций СССР, принятому Советом Министров СССР. Всесоюзный день физкультурника празднуется во вторую субботу августа.

## Спорь

### МАЧ СПАССКИЙ-ФИШЕР

Двенадцатая партия матча на 56-м ходу закончилась ничьей.

В тринадцатой партии матча Спасский, игравший белыми, хорошо разыграл дебют и имел перспективную позицию. Однако в решающий момент он промедлил, сделал пассивные ходы, что дало возможность Фишеру произвести серию обменов. Спасский проиграл при этом пешку.

С целью обострить игру Спасский по жертвовал вторую пешку. Партия отложена на 42-м ходу.

### Коротко

Новым тренером сборной Швеции по хоккею сроком на два года назначен ее бывший вратарь Челль Свенсон. До него этот пост занимал канадец Билл Харрис.

Динамовцы Алма-Аты впервые стали чемпионами страны по хоккею на траве.

Редактор П. П. КОЗЛОВ.

Наш адрес:  
Индекс: 652601  
Белово, Советская, 8.

Звоните

Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радиовещания — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 12413  
Тираж 6789 экз.  
Заказ № 6016  
Типография г. Белова.